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Senát na dnešním jednání schválil novely zákonů o veřejném zdravotním pojištění a
elektronizaci zdravotnictví. První z nich výrazně podporuje prevenci prostřednictvím
bonusů poskytovaných pojištěncům z fondů prevence zdravotních pojišťoven, umožňuje
čerpat hrazené zdravotní služby v zahraničí do výše tamní úhrady i pro opakované nebo
dlouhodobé případy a přináší úhradu moderních metod ve stomatologii. Novela zákona o
elektronizaci zdravotnictví pak zavádí nové funkce jako elektronický očkovací průkaz, e-
Žádanky a centrální registr preventivních vyšetření. Obě novely nyní zamíří k podpisu
prezidenta.

„Novela zákona o veřejném zdravotním pojištění představuje zásadní změnu a je pro nás nejvyšší
prioritou. Díky navrhovaným úpravám se podaří naplnit několik klíčových cílů Programového
prohlášení vlády. Zákon se zaměřuje na efektivnější financování zdravotnictví, posílení postavení
zdravotních pojišťoven a výraznou podporu preventivních opatření. Důležitou součástí je také
motivace občanů k aktivní péči o své zdraví,” uvedl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek. Nová
právní úprava přináší i zásadní změnu v oblasti úhrad zdravotnických prostředků, která bude
vyčleněna do samostatného zákona o kategorizaci zdravotnických prostředků. Tento krok umožní
pružnější a efektivnější reakci na technologický pokrok a aktuální potřeby pacientů.

Návrh umožňuje zdravotním pojišťovnám uzavřít smlouvu se zahraničním poskytovatelem zdravotní
péče a usnadňuje možnost čerpat hrazené zdravotní služby v zahraničí do výše tamní úhrady, jsou-li
v České republice nedostupné, nebo je to pro zdravotní pojišťovnu efektivnější, a to i pro dlouhodobé
či opakované čerpání péče. Změny se týkají také stomatologie, konkrétně úhrady bílých zubních
plomb. Základní varianty budou u dospělých plně hrazené, stejně tak jako budou plně hrazeny
modernější metody u dětí. U dospělých budou nově moderní metody částečně hrazené, což mimo jiné
zvýší ochotu stomatologů uzavírat smlouvy s pojišťovnami.

Návrh významně posiluje i podporu prevence a motivace pojištěnců ke zdravému životnímu stylu
prostřednictvím rozšíření finančních prostředků na bonusové programy. Návrhem se vytváří
zdravotním pojišťovnám mnohem širší prostor pro tvorbu bonusů pro ty pojištěnce, kteří se budou
prokazatelně řádně starat o vlastní zdraví. Základním předpokladem je adekvátní navýšení možných
přídělů do fondů prevence.

Senátem prošla také novela zákona o elektronizaci zdravotnictví. Ta přináší další krok k efektivní
digitalizaci celého systému. Zavádí nové nástroje, jako jsou elektronický očkovací průkaz, e-Žádanky
a centrální registr preventivních vyšetření.

„Zavedení moderních digitálních technologií nám umožní lépe spravovat a sdílet zdravotní data tak,
aby byla vždy k dispozici přesně tam a tehdy, kde jsou nejvíce potřeba – ať už pro lékaře při
stanovení diagnózy a plánování léčby, nebo pro samotné pacienty, kteří získají snadný přístup ke
svým zdravotním informacím,“ řekl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek s tím, že novela zákona
vytvoří základ pro plné rozvinutí systému elektronického zdravotnictví (eHealth) v Česku. „Tento
krok výrazně zefektivní péči, zlepší komunikaci mezi jednotlivými složkami zdravotního systému a



podpoří kvalitnější a bezpečnější poskytování zdravotních služeb,“ dodal ministr.

Rozšíření čeká také tzv. kmenový registr pacientů, který nově zahrne například údaje o zdravotní
způsobilosti k řízení motorových vozidel, držení zbraní či muničním oprávnění. Sdílený zdravotní
záznam bude rozdělen na dvě části – emergentní záznam s klíčovými údaji (např. krevní skupina,
alergie) a záznam o výsledcích preventivních a screeningových vyšetření.

Obě novely nyní putují k podpisu prezidenta. S účinností se počítá od 1. 1. 2026.
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